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Đề bài
Cho nửa đường tròn tâm O có đường kính AB (đường kính của một đường tròn chia đường tròn đó thành hai nửa đường tròn). Gọi Ax , By là các tia vuông góc với AB (Ax, By và nửa đường tròn thuộc cùng một nửa mặt phẳng bờ AB). Qua điểm M thuộc nửa đường tròn (M khác A và B ), kẻ tiếp tuyến với nửa đường tròn, nó cắt Ax và By theo thứ tự ở C và D .
Chứng minh rằng:
[image: image1.jpg]2) GOD — 00°
) CD = AC + BD

) Tich AC. BD knéng @i khi diém M di chuyén trén nira duéng tron.




Hướng dẫn giải
[image: image2.jpg]+) St dung tinh chét hai duong tiép tuyén cit nhau: AB, AC 12 tiép tuyén cla (O) tai 4, Bthi
1) AB=AC;
2) 044 tia phén gidc cia géc BOC.

+) St dung hé thirc luong trong tam gidc vuéng: AABC vuong tai A, duéng cao AH. Khi 46
AH? - HB.HC
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[image: image4.jpg]Taco

OA L AC

OB L BD

Suy ra Az, By la céc tiép tuyén clia duong tron 1An luot tai A, B.

Vi CA, CM ia hai tiép tuyén cia (O) I4n luot tai A va M, theo tinh chét hai tiép tuyén cét nhau, ta
¢6:CM =CAva0, =0,

Lép luén twong tv, ta cing 6. DM = DBva O3 = 04
a)Taco

01+ 0, + 05+ 0 = 180"
0,40, + 03 + 03 = 180°

& (0:+02) + (03 +03) = 180°
20, + 205 = 180°

©2(0:+03) = 1807

0,405 =90°

« COD = 90°




[image: image5.jpg]b) Tacé: CM = AC, MD = BD (chirng minh trén)

Laico: CD = CM + MD = AC + BD

) Xét tam gisc COD vuong tai O, &p dung hé thirc luong trong tam gidc vuong, ta 6
MO* = MC.MD = AC.BD = R

Vi ban kinh duréng tran khong di khi M di chuyén trén nira duong tron nén MO? knong déi do d6
tich AC. BD knong @i khi M di chuyén trén nira duong tron.
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